
Gemeinde Südharz  
 
 
 

Öffentliche Bekanntmachung 

Hiermit lade ich zur konstituierenden Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde 
Südharz am Donnerstag, dem 17.07.2014, um 18:00 Uhr recht herzlich ein. 
Die Sitzung findet im Bürgerhaus, Ortsteil Roßla, Wilhelmstraße 53, 06536 Südharz  
statt. 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, 

der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
durch das an Jahren älteste Mitglied des Gemeinderates 

2 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Gemeinderates auf 
die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren 
älteste Mitglied des Gemeinderates 

3 Beschluss über das Vorliegen der Voraussetzungen für ein 
Ausscheiden von Mitgliedern des Gemeinderates (Hinderungsgründe 
für den Eintritt in den Gemeinderat) 

4 Wahl der/des Vorsitzenden des Gemeinderates 
5 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Gemeinderates 

durch den Vorsitzenden des Gemeinderates 
6 Mitteilung des Vorsitzenden des Gemeinderates über die gebildeten 

Fraktionen und deren Vorsitzende 
7 Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl zum Gemeinderat 
8 Entscheidung über die Gültigkeit der Wahlen zu den Ortschaftsräten 

der Ortschaften der Gemeinde Südharz 
8.1 Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl zum Ortschaftsrat der 

Ortschaft Roßla 
8.2 Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl zum Ortschaftsrat der 

Ortschaft Bennungen 
8.3 Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl zum Ortschaftsrat der 

Ortschaft Breitungen 
8.4 Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl zum Ortschaftsrat der 

Ortschaft Wickerode 
8.5 Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl zum Ortschaftsrat der 

Ortschaft Questenberg 
8.6 Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl zum Ortschaftsrat der 

Ortschaft Kleinleinungen 
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8.7 Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl zum Ortschaftsrat der 

Ortschaft Hainrode 
8.8 Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl zum Ortschaftsrat der 

Ortschaft Drebsdorf 
8.9 Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl zum Ortschaftsrat der 

Ortschaft Dietersdorf 
8.10 Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl zum Ortschaftsrat der 

Ortschaft Hayn (Harz) 
8.11 Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl zum Ortschaftsrat der 

Ortschaft Breitenstein 
8.12 Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl zum Ortschaftsrat der 

Ortschaft Rottleberode 
8.13 Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl zum Ortschaftsrat der 

Ortschaft Schwenda 
8.14 Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl zum Ortschaftsrat der 

Ortschaft Stolberg (Harz) 
8.15 Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl zum Ortschaftsrat der 

Ortschaft Uftrungen 
9 Beratung und Beschlussfassung über die Geschäftsordnung für den 

Gemeinderat und seine Ausschüsse 
10 Beratung und Beschlussfassung über die Hauptsatzung der 

Gemeinde Südharz 
11 Wahl des/der Ersten stellvertretenden Vorsitzenden und des/der 

Zweiten stellvertretenden Vorsitzenden des Gemeinderates 
12 Verteilung der Vorsitze der beratenden Ausschüsse, die aufgrund des 

Beschlusses über die Hauptsatzung gebildet werden, nach der Größe 
der Fraktionen im Zugriffsverfahren 

13 Benennung der Ausschussmitglieder auf Vorschlag der Fraktionen 
13.1 Benennung der Ausschussmitglieder für den Haupt- und 

Finanzausschuss 
13.2 Benennung der Ausschussmitglieder für den Bau- und 

Vergabeausschuss 
13.3 Benennung der Ausschussmitglieder für den Betriebsausschuss des 

Kommunalen Eigenbetriebes Südharz 
13.4 Benennung der Ausschussmitglieder für den Sozial-, Schul-, Sport- 

und Kulturausschuss 
13.5 Beschlussfassung und Bestellung eines Vertreters der beim 

Kommunalen Eigenbetrieb Südharz Beschäftigten 
13.6 Beschlussfassung und Bestellung eines Vertreters der beim 

Kommunalen Eigenbetrieb Südharz Beschäftigten 
14 Berufung sachkundiger Einwohner in den beratenden Sozial-, Schul-, 

Sport- und Kulturausschuss 
15 Benennung von Vertretern der Gemeinde in andere Institutionen 
15.1 Verbandsversammlung des Wasserverbandes "Südharz" 
15.1.1 Wahl des Vertreters der Gemeinde in den Wasserverband "Südharz" 
15.1.2 Wahl des 1. stellv. Vertreters der Gemeinde in den Wasserverband 

"Südharz" 
15.1.3 Wahl des 2. stellv. Vertreters der Gemeinde in den Wasserverband 

"Südharz" 
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15.2 Verbandsversammlung des Unterhaltungsverbandes "Helme" 
15.2.1 Entsendung eines Vertreters der Gemeinde in den 

Unterhaltungsverband "Helme" 
15.2.2 Entsendung eines stellv. Vertreters der Gemeinde in den 

Unterhaltungsverband "Helme" 
15.3 Verbandsversammlung des Unterhaltungsverbandes "Selke-Obere 

Bode" 
15.3.1 Entsendung eines Vertreters der Gemeinde in den 

Unterhaltungsverband "Selke-Obere Bode" 
15.3.2 Entsendung eines stellv. Vertreters der Gemeinde in den 

Unterhaltungsverband "Selke-Obere Bode" 
15.4 Verbandsversammlung des Unterhaltungsverbandes "Wipper-Weida" 
15.4.1 Entsendung eines Vertreters der Gemeinde in den 

Unterhaltungsverband "Wipper-Weida" 
15.4.2 Entsendung eines stellv. Vertreters der Gemeinde in den 

Unterhaltungsverband "Wipper-Weida" 
16 Bestätigung Wahlen Ortsbürgermeister 
16.1 Beschlussfassung über die Bestätigung der Wahl des 

Ortsbürgermeisters im Ortsteil Breitungen 
16.2 Beschlussfassung über die Bestätigung der Wahl des 

Ortsbürgermeisters im Ortsteil Dietersdorf 
16.3 Beschlussfassung über die Bestätigung der Wahl des 

Ortsbürgermeisters im Ortsteil Questenberg 
16.4 Beschlussfassung über die Bestätigung der Wahl des 

Ortsbürgermeisters im Ortsteil Rottleberode 
16.5 Beschlussfassung über die Bestätigung der Wahl des 

Ortsbürgermeisters im Ortsteil Schwenda 
16.6 Beschlussfassung über die Bestätigung der Wahl des 

Ortsbürgermeisters im Ortsteil Stolberg (Harz) 
16.7 Beschlussfassung über die Bestätigung der Wahl des 

Ortsbürgermeisters im Ortsteil Uftrungen 
16.8 Beschlussfassung über die Bestätigung der Wahl des 

Ortsbürgermeisters im Ortsteil Wickerode 
17 Ernennung und Verpflichtung der Ortsbürgermeister/innen 
18 Mitteilung des Bürgermeisters und der Amtsleiter über wichtige 

Angelegenheiten 
19 Bericht und Stand Kommunaler Eigenbetrieb Südharz 
20 Informationen aus der Verbandsversammlung des Wasserverbandes 

"Südharz" 
21 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Gemeinderates über 

einzelne Angelegenheiten der Gemeinde 
22 Einwohnerfragestunde 
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Nichtöffentlicher Teil 

 
23 Beschlussfassung zur Vergabe von Bauleistungen im OT Uftrungen 
24 Beschlussfassung zur Vergabe von Bauleistungen 
25 Grundstücksangelegenheiten 
26 Anfragen und Anregungen 
  
 
 
gez. Rettig  
Bürgermeister 
 


	Nichtöffentlicher Teil

